



由4个“1”组成的11月11日，是光棍们调侃、伤感和推销自己的节日。纽约华人中的“剩男剩女”们，无论事业上春风得意，还是三餐不继，都面临着人生难得一知己的困境，于是在这个节日里各自出招，以求在往后的人生岁月里，能祝福别人光棍节快乐——

纽约华人光棍节出招求偶

光棍节的来历殊难考证，却借助网络的力量愈来愈流行。在北美的一个华人征婚网站上，在最近24小时内，征婚的帖子暴增五六十条，其中有1/3左右是纽约华人的征婚贴。而同样内容的征婚贴，在以往每天最多只有十条左右，光棍节前夕，征婚贴骤然多出几倍，显见许多人已经厌倦继续做这个节日的主角。征婚者的年龄多在30至40岁之间，有硕士以上学历，有稳定工作和收入。

更有“帅哥”在纽约华人论坛上发帖，在光棍节当天出租自己，包括陪聊陪吃饭陪逛街等，项目不同，收费标准也不同。对这条帖子，跟贴以戏谑者居多，有自称女光棍者跟贴表示，绝不找这样的男友。

在纽约的华人，大多数都是在谈婚论嫁的适龄期，而且华人居住集中，绝对数字也不少，50万左右的华人，相当于美国一个中等城市的人口总数，可是偏偏一偶难求，痴男怨女随处可见。

社会问题专家邓明显分析说，造成这种局面的原因是多方面的。在纽约的华人，虽然对爱情有向往，但是出于身在海外的现实考虑或实际经历，许多人不再信奉爱情至上，在择偶中首选身份、年收入、学历等因素。

这些标准的制定，使得并不小的人口基数，减少到很小，增加了择偶难度。

邓明显表示，婚姻的本质是美好神圣的，婚姻意味着生活伴侣、情感归宿、事业助手、人生乐趣。如果附加过多的条件，就会使婚姻光怪陆离，失去其本来面目。
(刘真)



中国海外移民的数量及分布

中国在海外的移民人数众多，分布范围甚广。由于国家政策、分类方法、法律界定和非法移民等因素的存在，中国在海外移民的数字出入较大，缺少确切的统计数字。据加拿大研究中国移民问题的学者李胜生教授依据各国公布的数据估计，至21世纪初，在海外的华侨华人总数约为3300万人，分布在五大洲的151个国家。根据国际移民组织分散统计与估算，海外中国移民被认为是国际上人数最多的移民群体，在世界各地的中国移民已达到3500万人，约为国际移民总人数的18.3%。

从地区分布情况来看，亚洲是中国海外移民人数最多的地区。全亚洲华侨华人数达到2800多万人，约占全球华侨华人总数的80%；由于地理相近和当年“下南洋”的移民传统，中国早期移民大部分在东南亚地区，仅印尼、泰国、马来西亚、新加坡等9国华人和华侨在2001年就达到了2380万人，占全球华侨华人总数的74.5%。

美洲是中国移民增长最多的地区，在 20 世纪最后 10 年中，移民美国和加拿大的中国人增长很快，一些进入美国受到限制的中国移民也在美周边的美洲国家暂居，致使美洲中国移民在 10 年间大约增长了 4.6%，超过了 500 万人，占中国海外华人移民总数的 14%。

欧洲的中国移民在 20 世纪 90 年代之后有了显著的增加。苏联解体之后，欧洲经历了重大的政治经济变革，欧盟经济一体化不断扩大，伴随市场全球化引起欧洲各国对劳动力的需求不断增长，移民对象国也从传统的北美扩大到欧洲等地区。据国际移民组织统计，2000 年，大约有 20 万中国人合法居住在西欧各国，欧洲华侨华人总数有 148 万人，占总数的 3.7%。

大洋洲也是一个中国移民聚集较多的地区，主要分布在澳大利亚和新西兰。至 2002 年，大洋洲各国约有华侨华人 72 万人。

非洲大陆的中国移民 10 多年前才开始增多，主要是台湾、香港的投资移民和中国内地从事投资和商贸活动的移民。最近几年，中国企业走出国门，在非洲开发创业，中国移民随中国投资、商品、技术落户非洲的越来越多，至 20 世纪末，非洲的中国移民增加到 13 万人以上，大部分集中在南非等 30 多个国家。(文喆)



索马里海盗 为何变得咄咄逼人

索马里海域已经变成世界上最危险海域之一。英国皇家国际问题研究所发表研究报告说，几年前，海盗的赎金还是数万到数十万美元之间，但到 2008 年赎金已经飙升到了 50 万美元到 200 万美元，2008 年赎金总额可能在 1800 万美元至 3000 万美元之间，赎金高涨使海盗活动成为更加有利可图之事，他们正变得“更加咄咄逼人和自信”。

与亚洲水域的海盗相比，索马里的海盗问题显得更为突出。《纽约时报》报道称，沙特油轮被劫持的案例并没有为亚洲敲响警报，之前曾肆虐亚洲的海盗劫持案件近年来减少了许多，国际海事局驻马来西亚吉隆坡的海盗报案中心主任尼尔·张说：“索马里的情况与亚洲不同。亚洲地区的政府更加负责，也拥有更多的资源。”

英国《卫报》、日本《朝日新闻》、《产经新闻》等很多媒体都把索马里地区的海盗猖獗归结于当地的无政府状态。《卫报》分析说，1991 年后，索马里事实上一直没有建立起一个有效的中央政府，而当伊斯兰好战分子在 2006 年短暂控制该国南部大部分地区的那段时间里，海盗活动有了大幅下降。大部分的海盗事件都与好战分子有关，一方面是出于单纯的犯罪活动，而另一方面也与索马里国家贫穷，没有其它的经济来源有关。此外，这还与亚丁湾的天然条件有关，它是进出苏伊士运河的主要货物航线，每年有成千上万艘船只经过此处，这为海盗活动提供了充足的空间。《产经新闻》说，特

